

干群携手 “三清一防”

通城全力恢复灾后秩序

本报讯 记者姜明助、特约记者刘健平、通讯员付婧烨报道：“我们抓紧时间，争取在市民上班前把污渍较轻的路面冲洗干净。”18日凌晨3点，通城县环卫局的蔡三龙、李智勇开上洒水车，对县城银山大道等淤泥较浅的路段进行清扫、冲洗。

17日下午，通城遭受特大暴雨袭击，三小时平均降雨超过200毫米，隽水镇（县城）最大降雨249.5毫米，城区受淹严重，路面积水严重。当晚9时，城区积水基本退却，但留下的淤泥、污渍，严重影响群众的出行和生活。

17日晚9时，县防指召开紧急专题会议，组织全县干部开展城区“三清一防”（沙泥清运、垃圾清扫、街道清洗、卫生防疫）工作。18日凌晨，当地城管、环卫、园林等部门率先行动，先后调集洒水车、清扫车、清洗车31台次，对城区积水路段的淤泥、垃圾进行清扫、清运。

18日早上一上班，县直单位、部门及企事业单位，立即组织党员干部职工拿起铁锹，走上街头开展“三清”行动。

在党员干部的带领下，临街商铺的员

工，城区居民们也及时加入到“三清”行动中来。他们挽起裤腿，卷起袖子，对自家商铺及门前路段进行清淤、除湿、保洁，尽快恢复生产生活秩序。

在隽水大道等道路淤泥堆积严重地段，消防官兵冲洗顽固淤泥。当天共出动消防车11车次、官兵51人次，冲洗淤泥严重场所约1000平方米。

清运、清扫、清洗到哪里，卫生防疫就跟到哪里。当天，卫生、防疫部门、疾控中心的干部职工成立两个小分队，分段包片，出动两台车载喷雾器，对街道、公共场

所进行消毒防疫。疾控中心专门设立居民家用消杀药物领取点，发放消杀药物300余瓶，指导市民开展消毒防疫工作。

“淤泥清走了，路面清扫干净了，心情也好了不少。恢复生产生活的信心和勇气也更足了。”在隽水菜市场，商户皮女士边协助环卫工人清扫垃圾，边高兴地说。

干群携手，全民行动。至昨晚7时许，该县城管、环卫部门共投入300余人次，清运淤泥、垃圾一千余吨。城区主干道的淤泥、污水已被清运干净，城区交通秩序和市民日常生活已基本恢复正常。



抢险争分夺秒

记者 姜明助 特约记者 刘健平 通讯员 付婧烨

“大家一起加把劲，最短时间内把塌的地方用沙袋筑起来，避免雨水冲刷，造成更大的损失……”18日中午12时30分，通城上空又下起了大雨。通城县委副书记、代县长刘明灯，冒雨和50多名工作人员一起，在隽水镇南福小区坍塌现场抢运沙包。

17日下午5时40分，隽水镇城南南福小区有群众反映，小区下水沟坎脚垮塌，路面已经出现大面积塌陷。

获悉险情后，刘明灯立即带领住建局、交通局、水利局、公安局、市政公司等相关单位负责人赶赴现场，察看险情后，当即成立群众疏散转移、安全维稳、应急

抢险三个专班，连夜疏散转移60多户群众。

晚11时许，刘明灯通知各相关成员单位召开紧急会议，确定抢险方案，各单位连夜轮班值守现场。

18日早上6点，市政公司经理赵军带领工人和材料到达现场。供水工人重新接起管道，便于日后供水。一根根钢梁被打进堤底，一个个沙包被砌进河堤。中午时分，下起大雨，刘明灯再次赶到现场，和大家一起搬运沙包，封堵溃堤。

至下午2时半，险情得以控制，百姓的生命财产安全得到保障。

营救被困群众

记者 刘丁维 通讯员 周伟鹏 朱燕林

17日下午14时到15时，通城遭受特大暴雨袭击，城区普遍被淹。

15时50分，县城保利花园小区，多人被困，请求救援。通城消防大队党员突击队员火速赶赴现场救援。

一名独居老人被困楼梯口，非常无助，情绪不稳，现场指挥员安抚他后将其作为第一批转移对象。随后小区内受困群众依次排队进入橡皮艇，30名被困群众被营救，疏散群众52名。

16时10分，旭红社区发生内涝积水已有一米多深，十多名群众急需转移，且现场还有临产孕妇；17时10分，林业局

小区出口被大树阻隔，多人被困，急需支援……

随着暴雨的侵袭，这样的求助热线一直未停……

灾情就是命令，通城消防大队顶着暴雨，将救生衣套在被困群众身上，一遍遍用橡皮艇安全转移群众。至晚上7时20分，共成功营救疏散被困群众175名。

红旗飘扬在救灾一线
我们在一起

退水不退责

记者 刘子川 通讯员 魏明明

候，也越是人员易放松警惕的时候。”鱼岳镇指挥部指挥长陈刚说，把握退水期特点，做到减人减岗不减责。留下来的人员按照党员干部优先，年轻力壮、经验丰富的优先的标准，把年老体弱、工作疲惫的人撤下来，使留下来的都是精干力量。

该镇防汛指挥部副指挥长尹华森说，通过奖励促动和督查推动，目前该镇一线防汛干群干劲依然高昂。每天各个时段，尤其是中午、半夜及黎明等重点时段，都可看到各哨所有10来人，一字排开在堤段进行拉网式巡堤查险。

这一切的坚守都离不开该镇指挥部的带头和努力。该镇指挥部在接到减员指令后，不仅人员一个没减少，而且还加大了督查力度，将督查延伸到下半夜。镇纪委还成立督办专班，不定期随机暗访各哨所。同时，指挥部成员还带头参加巡堤查险，每天至少到重点堤段巡查两次。

“虽然水在退，但我们的标准不降低，干劲不松懈，将全力以赴守护好县城的‘门户’，把组织和群众交给我们的重任扛好。”该镇防汛指挥部政委郑德朝说。

我市各地各部门全力抗灾减灾

恢复正常运行。

（黄柱、刘南山、周丽）

赤壁市工商局 该局将防汛救灾任务细化分解，责任落实到人，提前订购雨靴、雨衣、雨裤、矿泉水等救灾物资，配备2辆救灾专用车。同时，重点加强对涉及群众生产生活和防汛抗灾重要商品的执法检查力度，确保汛期市场稳定。

（唐春洪、赵春林）

赤壁市环卫局 强降雨后，该局全员上阵，组织全面清扫，尽快恢复城区整洁面

貌。同时启动应急预案，开展城区排涝及涝后的街道卫生清理工作；各保洁公司全员上路，日出动环卫工人673人、清扫、清运等车辆57台。（冯凡、李木森、龙晓）

通城县地税局 该局将防汛救灾与“两学一做”学习教育结合，成立3个抢险工作队，进入3个联系村，奋战在防汛抢险一线。该局主要负责人先后5次带队深入包保的桃源村村组，查看坝情，处置险情；各驻村工作队坚守岗位，带领群众抢险排险、生产自救。截至目前，已组织开展防

汛排查19人次，抗洪抢险27人次，灾后慰问31人次。（姜明助、胡卫刚）

崇阳农商行 3日至5日，遭暴雨袭击，该县多处内涝。该行一名王姓客户新装修的餐馆被洪水浸泡，损失了100多万元。7日，该行有关领导上门慰问这名王姓客户，送来抗洪救灾贷款200万元，并承诺酌情适当减免利息。（李聪颖）

咸安区畜牧局 此番强降雨，造成咸安畜禽养殖业直接经济损失近4000万元。该局组织人员，深入各乡镇办场核实灾情，同时，紧急调配3吨消毒药，免费发放给受灾养殖户，指导加强灾后防疫，严防重大疫情发生；加强无害化处理力度，严防病死畜禽污染。（黄海平、周定全）

本报讯 记者王凡、通讯员沈忱、陈华报道：连续的强降雨过后，贫困户脱贫和贫困村出列遭遇“险情”。据初步统计，该县今年计划出列的19个贫困村、4160户贫困户12530人遭受较大损失，其中受灾1356户3735人。产业扶贫基地冲毁面积达500多亩，累计直接经济损失2.92亿元。

崇阳县“抢”字当头，在防汛保安全同时，抢抓贫困户灾后重建、如期脱贫。要求各单位各部门全力做好“防汛保安全、抗灾保发展”，全力以赴确保贫困户和贫困村不因汛“落单”，不因灾“返贫”。

抢修设施，快速恢复汛前活力。对重点贫困村农村饮水工程、水毁道路和桥梁、电力、通讯等水毁设施进行修复，并积极引导贫困户开展生产自救，同时要求在重建项目用工方面优先聘请受灾贫困户。

因灾调整，不让集体经济项目“泡汤”。对2016年出列的贫困村，及时调项目，增加光伏发电等增收较快的项目，确保村级集体经济收入达到验收标准。

政策扶持，夯实基础鼓腰包。出台贫困户扶持叠加政策，对今年内出列脱贫的教育培训、医疗救助、易地搬迁中受灾的贫困户叠加产业扶持政策，每户扶持资金2000元，通过产业发展增加收入。

明确“责任清单”，牵头贫困户绘致富前景。对受灾影响较大今年计划出列的贫困村列出问题清单，落实责任单位，限时完成建设任务；因受灾造成今年脱贫困难的贫困户，落实帮扶责任；每个出列的贫困村，分别落实1名县级领导和1名乡镇党政一把手，实行县、乡双层领导负责制。

老百姓的“好兄弟”

潘家湾镇镇长涂秋意，从抗洪的第一天开始，就终日奔忙在复兴、四邑、东湖、内湖、谷洲之间。在没有遮阴的大堤上，总能看见她的脸上挂着汗水。她经历了一次次险情，也收获了堤防安全的喜悦。

“别人是两班倒，她是24小时驻守在一线。”该镇四邑村支书周炳兰说，涂秋意就像是老百姓的“好兄弟”，从防汛动员到指挥救援，从一线巡堤到前线抢险，从堤坝驻守到调动集结，处处都有她的身影。

装沙袋、运沙袋、填土、打木桩，抢险小队里的所有工作涂秋意几乎都干过。十多天来她一直坚守在一线，每天只睡两三个小时。夜间都摔倒了好几次，脚上多处擦破皮，但她却毫不在意。

由于连续多日都是扯着嗓子指挥，她的声音已经沙哑得说不出话来。接受记者采访时她依然坚持在岗位上对大堤进行检查维护。

因为太忙，她来不及照顾家人。她说自己作为潘家湾镇防汛抗旱指挥部的指挥长，肩上扛着比别人更重的担子，“这个时候只好对不起家人了，老百姓的安全才是第一要紧的，一定要坚守岗位”。

（见习记者马丽娅发自长江防汛前线指挥部）

坚守一线不懈怠

记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 贺祖清 王鸿

赤壁柳山大堤，关系近10万群众的生命财产安全。为此，一批老党员纷纷带头上堤，坚守一线，62岁的退休水利工程师陈英德就是其中一员。

11日上午10时，柳山大堤黄花场发现一处管涌，接到电话，正在巡堤查险的陈英德火速赶往现场，仔细勘查险情，提出整险方案，化解了险情。

为随时监测险情变化，确保万无一失，陈英德自此每天都要来险情现场巡察，白天烈日暴晒，夜晚蚊虫叮咬，可他丝毫不懈怠。

陈英德已经有35年的党龄。洪灾发生后，退休在家的他自告奋勇要求加入防汛救灾，第一时间随防汛大军奔赴沿江大堤，投入到紧张的防汛工作中。

7日深夜两点，陈英德刚完巡堤就接到家中来电，患有晚期肺癌的哥哥突然去世。听闻噩耗，陈英德十分悲痛，但他仍然坚持守在工作岗位上。

这些天，陈英德日夜坚守在黄花场险情现场，在最艰险的地方默默奉献自己的光和热。

“作为一名老水利人，作为一名老党员，只要还能动，在这个关键时刻就应该尽自己的一份力。在险情现场我心才踏实。”陈英德说。

灾后包保帮扶忙

记者 王莉敏 通讯员 何露

“感谢党，感谢政府。这次损失虽然有点大，但你们不要看我是个残疾人，我有信心把我的西瓜地再盘好，来年给你们送西瓜！”15日，咸安区横沟桥镇袁铺村13组村民程兵握着包保干部的手感激地说。

程兵是横沟桥镇的西瓜种植大户，在此次特大暴雨洪涝灾害中，他家的35亩西瓜地全部被雨水淹没，一年的指望都打了水漂。

当天，该镇副镇长黄辉宇和横沟桥镇司法所所长金会华一同来到程兵家，送上了600元慰问金，还承诺后期将从其他渠道帮其筹集一些西瓜、蔬菜种子和肥料，支持其灾后恢复生产。

连日来，横沟桥镇受灾农户家都是干部包保灾后重建工作的身影。该镇针对25户受灾种植大户，安排了25个帮扶小组，每个小组由一名镇干部和一个镇直部门单位组成，采取以组带户的形式包保受灾严重农户的灾后重建工作，对其进行资金、技术、物资方面的支持，使恢复再生产的效率达到最高，时间缩到最短。

目前，横沟桥镇已拨付救灾资金17万余元，主要用于灾后恢复西瓜、蔬菜种植。同时，包保干部不断鼓励受灾农户不等不靠，积极进行生产自救，力争将损失降到最低。